

# 加强交流促发展 传承奋进向未来

南华附二医院感控团队参加2023年湖南省预防医学会医院感染控制专业委员会、微生态学专业委员会学术联合年会

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林)

近日,湖南省预防医学会医院感染控制专业委员会、微生态学专业委员会学术联合年会在长沙市隆重举行。本次会议采取线上(网络直播)线下相结合的形式进行,吸引了来自省内外的专家学者千余人现场参会。

会议重点解读了新颁布的《医院感染监测标准》《医院隔离技术规范》《碳青霉烯类耐药肠杆菌预防与控制标准》等新规范,并密切跟踪国际国内感控学科发展前沿,积极倡导和推动多学科合作,以提升我省医院感染防控学术水平,促进

医疗机构医疗高质量发展和切实保障医患安全,促进医院感染防控理念和实践的进一步结合。

在“院长谈感控”环节中,南华大学附属第二医院副院长、湖南省预防医学会医院感染控制专业委员会副主任委员洪涛做了精彩发言。他针对医院感染管理工作重要却不一定被重视的现状,站在感控人的角度,提出要合理的利用“讲成效”“做规划”“提需求”三部曲,为感控工作的开展创造有利条件,争取必要工作资源。实用又接地气的讲解深受与会代表的欢迎。

南华附二医院资深感控专家、湖南省预防医学会医院感染控制专业委员会常务委员黄靓在大会主题报告环节,以《MDT,基层医疗机构感控科能做什么?》为题作了发言。MDT作为三甲评审的重要内容,备受医务人员关注,基层医疗机构感控人如何参与MDT中,是大家热议的话题。

南华附二医院感染控制与公共卫生管理部副主任、湖南省预防医学会医院感染控制专业委员会委员宋喆担任本次年会“爱感控 致青春”青年演讲比赛评委。湖南省预防医学会微生态学专业委员会换届

选举会议中,南华附二医院感染控制与公共卫生管理部副主任谢素芸被选为湖南省预防医学会微生态学第六届专业委员会委员。

南华附二医院感控团队通过积极参与省内外学术交流活动,加强了与院感同行的交流学习,也将在未来充分发挥医院学术平台优势,以“加强专兼职队伍能力建设、完善质控指标、健全培训体系、提升信息化管理水平、提高科研水平”五个方面为目标,持续推动医院感染预防与控制工作向科学化、规范化、循证化、精准化开展,筑牢医院感染防控屏障。

## 规范护理查房,提升护理内涵

南华附二医院开展床旁护理查房竞赛

衡阳晚报讯 (通讯员 刘洨含 张欣馨) 为进一步规范床旁护理查房流程,提高护理人员专科业务水平,促进护理专科内涵建设,更好地为患者服务,近日,南华大学附属第二医院护理部在新院行政楼11楼大会议室开展床旁护理查房竞赛。

护理查房是检查护理质量、落实规章制度、提高护理人员业务水平的重要举措,也是护理管理中评价护理程序实施效果的重要一环。该院希望能够通过此次竞赛,搭建以

赛促学、以赛提质的交流平台,在今后的护理工作中不断学习、成长、精进,推动临床护理事业进步和创新,为医院高质量发展贡献力量。

本次竞赛共29个临床科室参赛,分为两组同时进行。在竞赛中,各参赛科室围绕专科常见、疑难病种进行选题,并结合专科疾病的理论知识和护理实践进行展开。病例汇报环节,主查护士从专业角度全面、清晰、简明扼要地汇报病史;现场查体环节,护理人员操作严谨娴熟,贯彻卓越服务的

理念和各项护理制度,进行专业、规范的护理查体;查房讨论环节,护理人员运用临床思维分析患者病情,引入团体标准、专家共识、权威文献等前沿理论、方法及技能,解决患者存在的护理问题。

评委组从主查护士病例汇报、专科护理内涵、解决问题的能力、护理人文关怀等多方面,严格按照评分标准进行评价打分。最终评选出一等奖1名,二等奖3名,三等奖3名。

赛后,该院相关负责人表示,护理查房能够有效解决患者的护理问题,同时也是提升专科护理内涵的一种途径。他希望各护理团队今后在每次护理查房中都精益求精,力争以更高的标准、更严的要求、更实的举措,把临床护理做到极致,给患者提供更好的就医体验。

市民向南华附二医院赠锦旗

## 为医护人员拾金不昧点赞



南华附二医院东院:

## 举行“世界慢阻肺日”义诊

衡阳晚报讯 (通讯员 梁蓉蓉) 11月15日,南华大学附属第二医院呼吸与危重症医学科在东院门诊大厅开展“世界慢阻肺日”义诊活动,为市民提供免费的医疗和咨询服务。

该院呼吸与危重症医学科主任谭小武以及罗卿、陈林等专家团队为80多名市民提供了一对一的健康咨询,为60余名市民免费做了慢阻肺筛查、肺功能检查等

项目,并进行了诊治和预防等健康宣教。南华附二医院东院依托心、胸学科群优势,常态化在门诊区域开展义诊活动,为老城区的市民,尤其是老年患者带来健康福音。

南华附二医院呼吸与危重症医学科始建于1980年,是全国PCCM规范化建设三级医院优秀单位、国家重点临床专科培育单位、湖南省临床重点专科,现为

湖南省医学会副主委单位、衡阳市医学会呼吸病专业学会主委单位,是一个集诊断、治疗、康复、介入手术以及科教研于一体的三甲医院的现代化科室。

科室设有呼吸科普通门诊、专家门诊及多个专病门诊,设有3个普通病区、1个呼吸重症病区、1个呼吸介入室、2个肺功能检查室及临床微生物研究室等。学科以“大学科亚专业”发展为特点,现为湘南地区规模大、收治能力强、较早发展亚专科的呼吸专科,已经建立肺部肿瘤、呼吸介入、慢性气道疾病肺血管、肺部感染性疾病、间质性肺病、呼吸重症、睡眠与康复9个亚专科。

## 衡山聚义 南岳点睛

2023眼整形年终高级研修会在南华附二医院举办

衡阳晚报讯 (通讯员 何凯何文熹) 衡阳市医学会医学整形美容专业委员会2023年学术年会暨“衡山聚义 南岳点睛”2023眼整形年终高级研修会,于11月10日在南华大学附属第二医院举行,多位国内眼整形领域知名专家和全国各地的眼整形医生共聚一堂,进行为期三天的眼整形学术交流和探讨。

本次“衡山聚义 南岳点睛”大会、湖南省继续教育项目由南华附二医院承办,由美丽课医美平台组织和协办,备受国内眼整形领域同行瞩目。本次会议旨在邀请国内眼整形领域的一流专家和学术领袖,共同就眼整形领域的技术、理念和趋势,进行交流与探讨。

本次会议,由南华附二医院医疗美容科主任、著名眼整形专家杨峰教授主持,另外还邀请到上海交通大学医学院附属第九人民医院杨军教授、上海交通大学医学院附属新华医院欧阳天祥教授、湖南省医疗整形美容协会会长谭军教授、大连爱德丽格医疗美容门诊部刘志刚院长、南京灿妍医疗美容医院耿向阳院长、武汉颜范整形医院方涛院长等国内著名眼整形专家进行会议演讲和教学。

会议期间,来自十余个省市的专家就目前眼整形领域的诸多焦点课题,包括上睑下垂和退缩、眼袋、老年性重睑、点阵激光在眼部手术瘢痕中应用等,进行了逐一探讨。值得一提的是,本次闭门会期间,几位专家不仅进行了学术交流和演讲,还以现场手术直播教学的方式,进行直观的实战化技术教学。

无论从本次会议的专家阵容、课题涉及,以及全国行业内影响力来讲,都可谓是2023年终国内眼整形领域令人瞩目的一场学术研讨会。此次大会为眼整形领域带来了一场知识技能的盛宴,参会者与国内知名的眼整形专家进行深入交流,共同探讨眼整形技术的发展和创新,为未来的眼整形工作提供了更多的启示和动力。